

## 习近平总书记浙江之行时政考点

2019年3月29日至4月1日，习近平总书记先后来到宁波舟山港穿山港区码头、北仑大碶高端汽配模具园区、安吉县天荒坪镇余村、安吉县社会矛盾纠纷调处化解中心、杭州西溪国家湿地公园、城市大脑运营指挥中心等地进行考察调研，并听取了浙江省委和省政府的工作汇报。

在杭州城市大脑运营指挥中心，习近平指出，**从数字化到智能化再到智慧化，让城市更聪明一些、更智慧一些，是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路，前景广阔。**

4月1日上午，习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报，对浙江各项工作予以肯定。

习近平强调，经过一段时间艰苦努力，我国疫情防控形势持续向好，境内本轮疫情流行高峰已经过去，但境外疫情正在加剧蔓延，我国面临境外疫情输入风险大幅增加。**必须牢牢坚持外防输入、内防反弹，防控疫情要强调再强调、坚持再坚持，始终保持警惕、严密防范，尤其要加大对无症状感染者管理工作力度，继续抓紧抓实抓细各项防控工作，精准落实到复工复产和社会生活各方面。要把严防境外疫情输入作为当前乃至较长一段时间疫情防控的重中之重，增强防控措施的针对性和实效性，筑起应对境外疫情输入风险的坚固防线，不能出现任何漏洞。**

习近平指出，危和机总是共生并存的，克服了危即是机。随着境外疫情加速扩散蔓延，国际经贸活动受到严重影响，我国经济发展面临新的挑战，同时也给我国加快科技发展、推动产业优化升级带来新的机遇。

要深入分析，**全面权衡，准确识变、科学应变、主动求变**，善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇。

要在严格做好疫情防控工作的前提下，**有力有序推动复工复产提速扩面**，积极破解复工复产中的难点、堵点，推动全产业链联动复工。

**要加强对国际经济形势的研判分析，及时制定有针对性的政策举措**，保持国际供应链畅通，保障各类经贸活动正常开展。

要推出招引人才、促进创新的实招硬招，不断深化供给侧结构性改革。

**要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设，抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业**，大力推进科技创新，着力壮大新增长点、形成发展新动能。

**要深入推进重要领域和关键环节改革，加大改革力度，完善改革举措**，加快取得更多实质性、突破性、系统性成果，为全国改革探索路子、贡献经验。

要立足当前、着眼长远，加强战略谋划和前瞻布局，**坚持平战结合，完善重大疫情防控体制机制，健全公共卫生应急管理体系，推动工作力量向一线下沉。**

**要深入开展爱国卫生运动，推进城乡环境整治**，完善公共卫生设施，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

要以深入实施乡村振兴战略为抓手，**深化“千村示范、万村整治”工程和美丽乡村、美丽城镇建设**，推动工商资本、科技和人才“上山下乡”，建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系，加快推进农业

农村现代化。

要抓紧抓实农业、畜牧业生产，确保市民的“米袋子”“菜篮子”货足价稳，确保农民的“钱袋子”富足殷实。要扎实推进新型城镇化，带动建设好美丽乡村。

要认真做好东西部扶贫协作和对口支援、对口合作工作，助力对口地区跨越发展。

要践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，推进浙江生态文明建设迈上新台阶，把绿水青山建得更美，把金山银山做得更大，让绿色成为浙江发展最动人的色彩。

习近平强调，这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实打实的考验。各级党委（党组）要把党建工作紧紧抓在手上，把党员、干部的经常性教育管理抓实，把基层党组织这个基础夯实，把全面从严治党的要求落实到位。各级党组织特别是基层党组织要在联系服务群众上多用情，在宣传教育群众上多用心，在组织凝聚群众上多用力。要聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗，切实为基层减负，让干部有更多时间和精力抓落实。